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Planimetria — pola figur — Klasa 1

. Oblicz pole trojkata rownobocznego o boku a.

Oblicz wysokosé trojkata réwnobocznego o polu 3v/3.

. W trojkacie ostrokatnym poprowadzono dwie proste rownolegte do podstawy, ktore podzielity

wysokosé trojkata na trzy odcinki rownej dtugosci. Oblicz stosunek pél powstatych w ten sposob
figur.

Jak zmieni si¢ pole prostokata jezeli jeden z jego bokéw zwiekszymy o 10, zas drugi zmniejszymy
o 10.

. Wykaz, ze pole trojkata zawartego catkowicie w pewnym prostokacie, nie przekracza potowy pola

tego prostokata.
Kwadrat i trojkat rownoboczny maja ten sam obwod. Ktora z figur ma wieksze pole?

Dhugosci bokow rownolegtoboku sg rowne: 16 1 8. Wysokosé opuszezona na krotszy bok ma
dtugos¢ 10. Jaka dtugo$¢ ma wysokos$é opuszczona na dluzszy bok?

Obwdd trapezu rownoramiennego wynosi 28, kazde ramie ma dtugos$é 5, a wysokos¢ ma dlugoscé
4. Oblicz pole tego trapezu.

O ile % wzroénie pole kota gdy jego promienn zwiekszymy o 20%?
Wyznacz stosunek pola trojkata rownobocznego do pola kota opisanego na tym trojkacie.

Wyznacz stosunek pola kota opisanego na trojkacie prostokatnym réwnoramiennym do pola tego
trojkata.

Ro6znica miedzy polem kota opisanego na kwadracie a polem kota wpisanego w kwadrat jest
rowna 47 . Oblicz pole tego kwadratu.

W wycinek bedacy éwiartka kota wpisano mniejsze koto o polu P. Oblicz pole tego wycinka.
Oblicz dtugosé okregu wpisanego w trojkat prostokatny, o przyprostokatnych 6 i 8.
Oblicz dtugosé okregu opisanego na prostokacie o polu 48 i obwodzie 28.

7 kazdego wierzchotka trojkata rownobocznego o boku dlugosci a, zakreslono koto o promieniu a.
Oblicz pole figury bedacej réznicg trojkata i sumy zakreslonych kot.

Oblicz dlugosé promienia okregu opisanego na szesciokacie foremnym, wiedzac ze pole figury
ograniczonej tym szesciokatem i tym okregiem wynosi 47 — 61/3.

Podstawa trojkata rownobocznego jest srednicg kota o promieniu r. Oblicz stosunek pola czesci
kota lezacej na zewnatrz trojkata do pola czedci kota lezacej wewnatrz trojkata.

Oblicz pole kota wpisanego w romb o polu 52, wiedzac ze stosunek dlugosci przekatnych rombu
wynosi 3 : 2.

Dane jest koto o promieniu r. Skonstruuj koto o polu 2—krotnie wiekszym od pola tego kota.



